
الجزائر- برج البحري–حي قعلول   

Web site : www.ets-salim.com /Fax023.94.83.37  الفاكس : - Tel : 0560.94.88.02/05.60.91.22.41/05.60.94.88.05 : 

 

 

 

 

ًن الأو   : اختسٍ

 .جخىاجد المعلىمت الىزاثيت لبعض الخلاًا في الىىاة مدمىلت على الصبغياث

 :لمعسفت التركيب الكيميائي لدعامت المعلىمت الىزاثيت وعسض عليك الدزاست الخاليت

 .جمثل الىثيلت جمثيل جخطيطي لدعامت المعلىمت الىزاثيت 

 

 .(ب)و(أ)سم العىاصس الممثلت بالأخسف مع كخابت الصيغ الكيميائيت للعىصسيً - 1

بصفخك طالب في شعبت العلىم الخجسيبيت أكخب هصا علميا جلترح فيه ججازب جثبذ بها الطبيعت الكيميائيت للصبغي -2

 .عىد جميع الكائىاث (ع)وجماثل العىصس  (ع)،كيفيت إسخخلاص العىصس 

ًن اثاوي  : اختسٍ

 مً طسف العالم فسيدزيك مدشال مً أهىيت الكسياث الدمىيت 1869إسخخلصذ الأخماض الىىويت لأول مسة سىت 

 .البيضاء ،وعسفذ بدمىضتها وغىاها بالفىسفىز ،وذوبانها في المرًباث اللاعدًت الضعيفت

إخخباز أجسي لهدف معسفت  (2)مافىق البييت الخلىيت للكسيت الدمىيت البيضاء ،وجمثل الىثيلت  (1)جمثل الىثيلت -

 .جمسكص  الدعامت الىزاثيت

 

 

 

 2020مارس                 2ASS  (علوم تجريبية)الثانية ثانوي: المس توى

ختبار الفصل الثاني في مادة علوم الطبيعة والحياة 00سا03: المدة   ا 
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 (.1)أكخبنبُاهاثن اوثُقتن-أ(1

 ؟(2)ن لموضحتنفين اوثُقتن4ماهون اهدفنمًن اخجسبتن-ب

ئاثن ون(2 نعىدنكائىاثنحُتنمخخلفتن،بحُثندقتن اقُاضنADNًقدمن لجدالأون اخالينوظبن اقو عدن شالأجُتنفينحصٍ

 .0,2حظاالأين

ماهين لمعلومتن اتينًظهسهانهر ن لجدالأون-

ئتن ون  ؟ADNفُتانًخصنبيُتنحصٍ

نعىدنADN أزطمنهتوذحانلجصئن و(3

 .نهُكلُوجُد12الإوظاننًتركبنمًن

ماهونعددن اقو عدنفينهتوذجنًتركبنمًن(4

 نهُكلُوجُدنفينهباثن اقتحن؟12

 .حددن اىتوذجن اىظسين ارينًحخاجنإلىندزحتنحس زةنمسجفعتنافصلن اظلظلخيننعًنبعضهتان؟علل(5

نفينمحلوون ADN   إنندزحتن لحس زةنحعتلنعلىنإهخفاضلصالأحتن و(6

ئتن و عودن اظببنإلىنإهفصاونطلظلتينحصٍ نعًنبعضهتانADN   ،اَلأ

 ابعضن،حُثنجخمنهرهن اظاهسةنعىدندزحتنحس زةنمعُىتنالأذاكنحظبن

سمصناهانبADN   مصدزن و   .Tm نحظتىنهرهن ادزحتنبدزحتنالإهصهازناٍلأ

ئاثن و (Tm)جقاضندزحاثن لحس زةن نمًنمصادزنمخخلفتنADNلجصٍ

ان،شير) ت ٌشُاكولي، اغدة بكخيرً تنالأ لمكوز ثن اسئوٍ هخائجن( اظعترً

 (.3) اقُاضنمتثلتنبااوثُقتن

 .حللنهرهن اىخائج-أ

 .فظسنهرهن اىخائج-ب

 

 

 

 

 

 

A G C T 

 14,2 7 7,2 14 طحاونالإوظان

ت  9.8 6,9 6,8 10  اغدةن اظعترً

 10,2 8,8 8,9 10  اقتح
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ًن اثااث  : اختسٍ

Ⅰ- كصد إبساش بعض الظىاهس البيىلىجيت المخدخلت في هلل المعلىماث الىزاثيت خلال حشكل الأمشاج عىد خيىان ثديي

 .التي جمثل إخدي هره الظىاهس_ 1_أهجصث الىثيلت 

 

 وعلى المساخل الممثلت في الىثيلت .حعسف على الظاهسة المدزوست -1

 . بعد جسجيبك لأشكال الىثيلت خسب حسلسلها الصمني4و3خدد الصيغت الصبغيت للشكل -2

 ماهي أهميتها على مسخىي الىاجج الخلىي النهائي؟-3

Ⅱ- سمدذ معاًسة كميت ال ADN  خلال الخضاعف الخلىي  بالحصىل على - 1- مً الىثيلت 2 على ميخىي الشكل

 :الىخائج الممثلت في الجدول الخالي

 

 . بدلالت الصمً ثم خدد على المىدنى المساخل المخخلفت التي ًمثلهاADN أزسم مىدنى جطىز كميت ال-1

 (4=ن2هأخر )ًىم 66=ًىم وعىد ش60=وضح بسسىماث جخطيطيت مظهس الخليت عىد ش-2

 .ًىم66= ًىم وعىد ش60=أذكس بدكت عدد الصبغياث والكسوماجيداث في الخليت خلال ش-3

Ⅲ-ضع زسما جخطيطيا ًىضح آليت جضاعف الADN مسفلا بشسح مخخصس للآليت  . 

 بااخوفُق
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: التصحيح

: التمرين الأول

: العناصر-1

سكر خماسي منقوص :ب /حمض الفوسفور        : أ/هستون  :ص / ADN : ع/ نيكميوتيدة:س
. قاعدة أزوتية:ج/الأوكسجين 

  C4H10O4:  و ب  H3PO4      :      الصيغة الكيميائية ل أ

: النص العممي-2

تعتبر النواة مقر الدعامة الوراثية حيث تكون المعمومة الوراثية محمولة عمى الصبغيات التي : المقدمة
.  ممتف حول بروتين ADN تتكون من خيط

 ADN ماهي التجارب التي تثبت الطبيعة الكيميائية لمصبغي والتي تظهر كيفية إستخلاص ال:الإشكالية
وتماثمه عند جميع الكائنات الحية؟ 

. إستعمال كاشف شيف :- العرض

 . ADN تجربة إستخلاص ال-

. تجربة الإستيلاد-

 كاشف شيف أو الفوجين كما يمكن  إن إظهار الطبيعة الكيميائية لمصبغي يتطمب إستعمال :الخاتمة
 عن طريق سحق الخلايا ADN  ويمكن إستخلاص ال  ADNase إستعمال إنزيمات كالبروتياز وال

ستعمال الكحول وتسمح تجارب التحول الوراثي من التأكد من تماثل ال  عند جميع الكائنات ADN وا 
. الحية

: التمرين الثاني

: التمرين الأول
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 :البيانات - أ (

هيولى - 4جهاز غولجي - 3الميتوكوندري - 2الغشاء الهيولي - 1
الشبكة الهيولة المحببة - 8النواة  - 7الريبوزومات - 6الكروماتين - 5

. ADNتحديد مقر تواجد الـ: الهدف من التجربة - ب

 : ADNالمعمومات التي يظهرها الجدول فيما يخص بنية جزيئة الـ (2

( G)و أن نسبة الغوانين  (T)تساوي نسبة التايمين  (A)يلاحظ في مختمف الكائنات أن نسبة الأدنين 
: ، و منها نستخمص أن (C)تساوي نسبة السيتوزين 

و منه  (T+C)تساوي مجموع القواعد الآزوتيةالبريميدنية  (G+A)مجموع القواعد الآزوتيةالبورينية - 
1يكون لدينا   =  

𝐺+𝐴

𝐶+𝑇
 قاعدة شارغاف محققة 

 من سمسمتين يكون الإرتباط بينهما عمى مستوى القواعد الآزوتية و يكون ذلك ADNيتركب الـ: النتيجة 
. بين الآدنين و التايمين و بين غوانين و السيتوزين

:  نيكميوتيدة 12 عند الإنسان يتركب من ADNرسم نموذج لجزيء الـ (3

12:لدينا  = 𝐺 + 𝐶 + 𝑇 + 𝐴 عمماً أن  A = T و G = C 

12: أي  = 2𝐺 + 2𝐴(.....................................................1 )

2:و لدينا  =  
28

14
=

𝐴+𝑇

𝐺+𝐶
2:  أي أن  =

2𝐴

2𝐺
2G = A(............2 ):  إذن 

12:نجد  (1)بالتعويض في  = 2𝐺 + 4𝐺 12 أي = 6𝐺 2 و منه = C = G 

 الرسم +T = A = 4:، حيث نجد T و Aعدد القواعد  (1)و نستنتج من 

: عند القمح  (4

1 =
20

18
=

𝑇+𝐴

𝐺+𝐶
 + T = A = 3 و C = G = 3:  أي  4G = 12و منه  2G = 2A إذن

 الرسم
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النموذج : تحديد النموذج النظري الذي يحتاج إلى درجة حرارة مرتفعة لفصل السمسمتين عن بعضهما  (5
. النظري المطموب هو الخاص بالقمح

. عند الإنسان (GΞC)فيه أكبر من نسبة  (GΞC)لأن نسبة :  التعميل *

: تحميل النتائج - أ (6

عند هذا  (C+G) معين تتناسب طرداً مع نسبة ADNو هي درجة الإنصهار لـTm)إن درجة الحرارة - 
:   الخاص بالمكورات الرئوية ADNحيث عند الـ. ADNالـ

.Tm=85° , 40%=(C+G)% 

 لهذا Tmلوحظ إرتفاع درجة الحرارة  (%48) الغدة السعترية ADNعند  (C+G)و بإرتفاع نسب 
. °م90 لتصل إلى ADNالـ

: التفسير - ب

ترتبط القواعد الآزوتية فيما . ADN يعود إلى أن في جزيئة الـ(G+C)إرتفاع درجة الحرارة بإرتفاع نسبة - 
، و بالتالي T و A و رابطتين فقط بين G و Cبينها بروابط هيدروجينية، حيث تتواجد ثلاث روابط بين 

، و لهذا كمما إرتفعت T و A يتطمب درجة حرارة أكبر من المتي تمزم لفصل بين G و Cالفصل بين 
و هي درجة الحرارة المتي تعمل ) كمّما كانت درجة جرارة الإنصهار أكبر ADNفي جزيئة الـ (C+G)نسبة 

. (عمى كسر الروابط الهيدروجينية بين السمسمتين

: التمرين الثالث

. الإنقسام المنصف: الظاهرة-1

. 1إنفصالية-4. 1تمهيدية -3. 1تمهيدية -2. 2إنفصالية -1: المراحل

. 2=ن:3الصيغة الصبغية لمشكل - 2

. 4=ن2:  4الصيغة الصبغية لمشكل 

. 2/4/3/1: الترتيب
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 خلايا بنات أحادية الصيغة الصبغية حيثتسمح بعد الإلقاح بالعودة إلى 4الحصول عمى :أهميتها-3
 .ن2الصيغة الصبغية لمخمية الأم 

Ⅱ-1 - رسم منحنى تطور كمية ADN  وتحديد المراحل 

يوم 66يوم و60=رسومات تخطيطية حول مظهر الخمية عند ز-2

3- 

 8:عدد الكروماتيدات 4=ن2:عدد الصبغياتيوم 60
 2:عدد الكروماتيدات 4=ن:عدد الصبغيات يوم 66
Ⅲ-

 

 سمسمة من ناتجة بنت ADN جزيئة كل تتركب حيث محافظة النصف بالطريقة ADN ال يتضاعف 
 أصمية

 الوسط من تركبها جديدة وسمسمة
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